

Н а с ч е т Фонда Мира

В полклиннике состоялось профсоюзное собрание. Основным вопросом повестки явилось обсуждение вопроса о материальной поддержке Советского Фонда Мира.

Заведующий полклинником А. Дворкин в своем выступлении на собрании вынес предложение: работникам коллектива на счет Фонда в банке перечислить однодневный заработок.

Старшая сестра полклинники В. Завалишина и другие участники собрания поддержали это предложение.

Около трехсот рублей по единогласному решению врачей и другого медицинского персонала полклинники пошлют в Фонд Мира.

Н. КЛЕЙМЕНОВА,
профгруппорг.

ЗА МИР НА ПЛАНЕТЕ

19 августа в Доме культуры «Строитель» состоялась городская конференция женщин. Здесь собрались члены женсоветов, лучшие производственницы и активные общественники нашего города.

С докладом «За все в ответе» выступила председатель внештатного отдела горкома партии по работе среди женщин Л. Н. Русецкая. Она рассказала о том, как велика ответственность женщин за будущее, отменила возросшую активность женщин во всех сферах жизни, остановилась на деятельности женсоветов в городе.

В прениях по докладу выступила депутат городского Совета народных депутатов Т. П. Анти-

пина, секретарь парторганизации городского узла связи Н. А. Олейникова, председатель женсовета Краснооктябрьского бокситового рудоуправления Т. В. Табатчикова, мастер по снабжению из управления «Культбытстрой» Т. А. Быкова, участница Великой Отечественной войны М. И. Велинбохова и многие другие.

На конференции принято обращение ко всем женщинам Лисаковска. Городская конференция женщин обсудила и приняла Письмо в адрес Комитета советских женщин, в котором выражается протест против гонки вооружений, против производства нейтронной бомбы.

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 64 (1067)

★ СРЕДА, 23 августа 1978 г. ★

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ЛИСАКОВСКИЙ ГОК

Коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината в июле выполнил план по реализации продукции на 112,5 проц, отгрузил потребителю товарного концентрата на 100,6 проц. Экономия по фонду заработной платы составила 22,7 тысячи рублей. Из-за плохого обслуживания на насосной станции оборотного водоснабжения была допущена авария, в результате которой не выполнен план по производству концентрата.

Подведены итоги социалистического соревнования коллективов за июль.

В первой группе цехов победитель не был определен, так как не выполнены пункты условий соревнования.

Во второй группе первое место присуждено коллективу ремонтного цеха фабрик (начальник В. А. Бельих, секретарь парторганизации Н. Г. Росляков, председатель цехкома В. Ф. Лаптев, секретарь комсомольской организации Н. М. Глоба), выполнивший месячный график и социальное обязательство.

В третьей группе наивысших результатов добился коллектив цеха сетей и подстанций (начальник В. Е. Зарыцкий, секретарь парторганизации М. П. Филатов, председатель цехкома В. И. Вахмянов, секретарь комсомольской организации Т. Г. Гошштейн), выполнивший план - график ремонта и социальное обязательство.

В четвертой группе лучшим признан коллектив отдела технического контроля (начальник Г. А. Охотникова, председатель цехкома Г. А. Кий, секретарь комсомольской организации Т. А. Кулькова), выполнивший месячное задание и социалистические обязательства.

В пятой группе победителем стал коллектив жилищно-коммунального отдела (начальник М. М. Сухачев, секретарь парторганизации Т. М. Кожевникова, председатель цехкома З. М. Дубинина, секретарь комсомольской организации Н. И. Половников), выполнивший план капитального и текущего ремонта на 103,4 проц.

Победителям вручены переходящие Красные знамена.

МЕСЯЧНИК УДАРНОГО ТРУДА

О Б Р А Щ Е Н И Е

участниц городской конференции женщин ко всем женщинам города Лисаковска.

Мы, участницы городской конференции женщин, собрались, чтобы дать оценку нашему вкладу в дело строительства самого прекрасного общества, в дело строительства коммунизма.

«За все в ответе» — тема сегодняшней конференции.

Вираве ли мы, женщины, быть за все в ответе и есть ли у нас возможность отвечать за все? Да, конечно. Подтверждением этого являются следующие факты. Мы составляем 53,5 проц. населения страны, 3646 тысяч женщин — члены партии, каждый третий инженер в стране — женщина, 49 проц. всех работающих в промышленности, 85 проц. — врачи, 439,5 тысячи женщин — научные сотрудники. И так во всех сферах деятельности.

Половину работающих в нашем городе составляют женщины: в горно-обогатительном комбинате — 50 проц., в организациях треста — 51,7 проц.; в сфере обслуживания, в школах, в дошкольных учреждениях работают, в основном, женщины; 44 депутата городского Совета; 372 члена партии.

Мы, женщины, имеем не только равные права с мужчинами и возможность осуществлять их, но находимся под опекой государства как матери, дающие жизнь новому поколению.

Каждая женщина, ожидая ребенка, пользуется бесплатной медицинской помощью, за ней сохраняется рабочее место на период отпуска по уходу за ребенком и т. д. Наши дети

получают бесплатное образование, имеют право выбора профессии.

Это настолько стало привычным, что мы иногда забываем о том, что данные нам права, обеспеченная государством возможность жить, имея любимую работу, интересные общественные дела, спокойную мирную жизнь, возможность видеть своих детей свободными и счастливыми, предполагают и большую ответственность нас, матерей, за молодое поколение, за их здоровье, моральные качества, их умение встать в строй строителей новой жизни.

Женщины Лисаковска! Мы должны воспитывать своих детей гордыми за социалистическую Родину, строящую коммунизм, развивать в них чувство долга и ответственности перед государством.

Наши дети должны брать от нас и наших современников самые лучшие качества, постоянно помня о достойном подвиге поколений, создавших для нас сегодняшний мирный день и счастливую жизнь свободных граждан в свободной стране!

Дорогие подруги! Мы, делегаты конференции, отдавая должное вкладу женщин в труд, общественную и политическую деятельность города, призываем вас постоянно помнить, что самый почетный и ответственный наш долг — это долг матери. От того, какими будут наши дети, зависит будущее нашей Родины, оплота лучших надежд человечества, оплота мира на земле.

«Лисаковскстрой» в июле провели месячник ударного труда в честь своего профессионального праздника — Дня строителя. Управления, участки, бригады и отдельные рабочие включились в социалистическое соревнование за право рапортовать на митинге строителей о своих трудовых победах.

В результате коллектив треста план июля по генподряду выполнил на 105 проц. (при плане 1 миллион 446 тысяч рублей выполнен объем строительно-монтажных работ на 1 миллион 517 тысяч рублей), собственными силами на 103 проц.) план — 1 миллион 310 тысяч рублей, выполнено — 1 миллион 350 тысяч рублей).

По итогам социалистического соревнования победителями признаны:

Среди общестроительных организаций — коллектив управления механизированных работ (начальник Д. Я. Еременко, секретарь парторганизации Ж. С. Мурлабулатов, председатель цехкома О. П. Шаханский, секретарь комсомольской организации Н. А. Анисимова), выполнивший объем строительно-монтажных работ

на 137,6 проц., план по выработке — на 116 проц.

Среди субподрядных организаций — «Казстальмонтаж» (начальник Н. Г. Лымарь, секретарь парторганизации Н. М. Сидоренко, председатель цехкома А. Т. Коендрин, секретарь комсомольской организации В. П. Зеленский), выполнивший объем строительно-монтажных работ, из 104,1 проц., план по выработке на 102,8 проц.

Среди предприятий строительно-промышленности и транспорта — коллектив автобазы №3 (начальник А. Н. Скрыльников, секретарь парторганизации А. П. Лашкул, председатель цехкома Б. Н. Моргунов, секретарь комсомольской организации М. Цаммерман), выполнивший план по грузообороту на 100 проц., по выработке на 101,3 проц.

Среди вспомогательных организаций — коллектив управления производственно-технической комплектации (начальник Ж. Е. Журбанко, секретарь парторганизации П. Е. Федотов, председатель цехкома Р. С. Павлюк, секретарь комсомольской организации П. А. Спасибов), выполнивший

план по реализации на 119,5 проц., по выработке на 119 проц.

В честь коллективов-победителей поднят флаг Трудовой Славы у здания управления треста.

Определены победители среди бригад ведущих профессий.

В общестроительных управлениях первое место присуждено комплексной бригаде Н. Репникова из «Культбытстроя», на трудовом календаре которой — июнь 1980 года.

Второе место — коллективу комплексной бригады В. Бауэра из «Промстроя-1», работающей в счет ноября 1979 года.

Третье место у слесарей-грубоукладчиков В. Гордленко из управления механизированных работ, которые трудятся в счет июля 1979 года.

Среди бригад субподрядных организаций первое место завоевал коллектив монтажников-высотников В. Воронина из «Казстальмонтажа», работающий в счет сентября 1979 года.

На втором месте — коллектив бригады слесарей-сантехников Н. Девянина из «Сантехмонтажа», выполнивший план по выработке на 104 проц.

КРАСНООКТАБРЬСКОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ

Трудовой накал, взятый горняками Краснооктябрьского бокситового рудоуправления с первых дней третьего года десятой пятилетки, особенно напряженный в дни соревнования в честь своего профессионального праздника — Дня металлургов, не спавился и в первом месяце второго полугодия.

В июле план по реализации товарной продукции выполнен на 110,8 проц., по добыче боксита на 100,7 проц., по производству шебня на 116,5 проц., по вскрышным работам на 105,8 проц. План по производительности труда выполнен на 100,1 проц.

Подведены итоги социалистического соревнования.

В первой группе цехов первое место решено не присуждать из-

за невыполнения основных показателей и условий соревнования.

Отмечена хорошая работа коллектива автотранспортного цеха.

По второй группе лучших результатов добился коллектив ремонтно-строительного цеха (начальник Ю. С. Пилипенко, председатель цехкома В. Н. Гардер), выполнивший задание по капитальному и текущему ремонту на 109,1 проц., по выработке на 118 проц.

В третьей группе первое место присуждено коллективу отдела технического контроля (начальник А. И. Фике, председатель цехкома А. А. Каурова), выполнивший план и социалистические обязательства.

Среди смен самых высоких показателей добился коллектив

сменного механика Г. Я. Шмакова, выполнивший объем грузоперевозок в приведенных тонно-километрах на 120,2 проц. и сэкономивший горюче-смазочных материалов в 6,2 раза больше, чем намечено по обязательствам. Сменному механику АТЦ Г. Я. Шмакову присвоено звание — «Лучший сменный мастер рудоуправления».

Отмечена хорошая работа коллектива сменного механика Т. Байтакова.

Среди водителей БелАЗ-540 победителем стал коллектив бригады №1 (бригадир В. М. Павлов), выполнивший социальное обязательства по грузообороту на 148,9 проц. и сэкономивший горюче-смазочных материалов на 9,8 проц. сверх обязательств.

Признать удовлетворительной

В партийной организации Лисаковского горно-обогатительного комбината начались отчетно-выборные собрания. Первыми его провели коммунисты фабрики окатышей.

С докладом на собрании выступил секретарь партийной организации Н. Н. Цепко. За отчетный период работа парторганизации значительно улучшилась, все усилия коммунистов были направлены на выполнение задач по освоению новой технологии получения железорудных окатышей. Коллектив фабрики проделал большую работу по наладке оборудования, в результате которой была получена партия окатышей на цементной связке, около 12 тысяч тонн.

Участники собрания отметили улучшение работы профсоюзной, комсомольской организаций, технологической и трудовой дисциплины. Налажена и воспитательная работа — в коллективе читаются лекции, проводятся политинформации, различные мероприятия.

Среди замечаний и недостатков, указанных коммунистами — это несвоевременное объявление о партийных собраниях, непосещение их отдельными коммунистами, не совсем удовлетворительное состояние техники безопасности.

В обсуждении доклада приняли участие начальник фабрики В. Ф. Фатихов, главный инженер С. А. Атанов, энергетик В. М. Аксенов, председатель месткома Р. А. Каримов, секретарь комсомольской организации П. П. Трубац, машинист-окомкователь П. П. Замятин. Работа партийной организации признана удовлетвори-

тельной, секретарем избрана А. В. Романенко, заместителем Н. Н. Цепко.

В работе собрания участвовал заместитель секретаря парткома В. Г. Свинок.

Р. ФИРСОВА,
электрослесарь фабрики
окатышей.

Совещание секретарей

В городском комитете партии состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций.

В городе ведется определенная работа по охвату рабочей молодежи средним образованием. Но есть и ряд недостатков. В частности, не на всех предприятиях этому вопросу придается должное внимание и часть молодых рабочих не повышают свой общеобразовательный уровень. На совещании названы причины сложившегося

положения, намечены конкретные меры по исправлению упущений.

Был обсужден и вопрос подписки на периодические издания, где существует ряд определенных трудностей и которые необходимо учесть в период подписной кампании.

В жизни партийных организаций наступила ответственная пора — отчеты и выборы. Об особенностях их в нынешнем году — пройдут в год ударного труда, в то время, когда широко развернулось соревнование за достойную встречу годовщины Конституции СССР, когда повсеместно идет напряженная работа по реализации решений Июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, — и о ряде вопросов методического характера также говорилось на совещании.

Р. БОРОДИН.

Семинар агитаторов и политинформаторов

В Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении состоялся семинар агитаторов и политинформаторов.

Присутствующие обсудили меры по улучшению этой важной работы, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в свете требований 25 съезда КПСС».

В работе семинара принял участие заведующий отделом агитации и пропаганды горкома партии В. Н. Филин.

Н. КАЛИНИЧЕНКО,
старший политинформатор
Краснооктябрьского рудоуправления.

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ БОЕЦ ПАРТИИ

В КОНТАКТЕ СО СЛУШАТЕЛЯМИ



ше с годами. Занятия ведут спокойно, веско, знания дает основательные, глубокие. Каждая тема тесно связана с жизнью, близка рабочим и этим интересна. Сам Иван Григорьевич любит получать от своей работы отдачу, доволен, когда люди знают, хорошо освещают тему, поэтому главное в его работе — это индивидуальный подход. Чтобы слушатель сумел ответить на вопрос, пропагандист создает доброжелательную обстановку. Задавая вопрос, он учитывает уровень подготовки, более подготовленным задает вопросы посложнее, прибегает к их помощи, когда затрудняется в ответе менее подготовленный слушатель. Нужный тон, душевность создают аттос-

ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ ПОСВЯЩАЕМ

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

Коллектив ремонтно-механического цеха комбината неоднократно называется в числе правофланговых социалистического соревнования. Здесь в полную силу разгорелась борьба за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР. Из месяца в месяц коллектив цеха выполняет производственные задания. Так, в июле выпущено продукции на сумму 152,5 тысячи рублей, что составило 117 проц.

Три смены, пять бригад, семь рабочих ведущих профессий обязались выполнить трехлетний план к 7 октября. О том, что они намерены сдер-

120 проц., сейчас работает в счет ноября, смена В. Осадченко трудится в счет декабря, задание прошлого месяца этот коллектив перевыполнил вдвое.

В напряженном ритме работают бригады В. Дороднова, В. Пысна, Л. Мозговенко, И. Голубева, В. Борисовского. На их трудовом календаре соответственно — декабрь 1978, январь 1979, декабрь, ноябрь и октябрь 1978 года.

Индивидуально соревнуются за досрочное выполнение трехлетнего плана, такие, как токарь Е. Карпов, фрезеровщик В. Ворожков, сварщики В. Епифанов и П. Луконин, слесари А. Куличков, В. Герцен, Г. Емелин, постоянно перевыполняя планы, трудятся сейчас также в счет последних месяцев нынешнего и начала 1979 г.

Трудовые достижения передовиков, которые подают пример остальным, служат гаран-

жать свое слово, говорят их производственные показатели. К примеру, смена А. Апрель-ва месячный план выполнила на

тней успеха всего коллектива ремонтно - механического цеха.
В. БРИТОУСОВА,
нормировщик цеха.

Высокая награда — „Строителю“

Ежегодно выезжает в страдную пору с концертами на село агитбригада клуба «Строитель» треста «Лисаковскрудстрой».

За шесть лет существования клуба перед сельчанами поставлено свыше двухсот концертов.

Кроме того, клуб осуществляет постоянную помощь сельским Домам культуры, организует, как в прошлом году, специальные совместные семинары, предлагая тематические разработки.

В нынешнем году намечено провести на сцене клуба для механизаторов показательный вечер «Мы поднимали целину

— целина поднимала нас», репетиционные уроки кружков непосредственно в селах.

За большую помощь, оказываемую сельскому хозяйству, клуб «Строитель» награжден Дипломом Министерства сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюзов сельского хозяйства СССР, Министерства культуры СССР.

Лишь, как обычно, не выехал с агитбригадой в этот сезон еще один непременный участник — Виктор Фирсов. Клуб дал ему путевку в большое искусство — сейчас он певец областной филармонии.

К. ВАСИЛЬЕВ.

В числе тех, кому доверено нести в массы авторитетное слово партии, немало интересных людей. Одним из таких, несомненно, является Иван Григорьевич Олейников, инженер рудника ЛГОКа. Уже много лет он является пропагандистом. Впервые Иван Григорьевич вошел в аудиторию в 1956 году. Из 22 лет, прошедших с тех пор, один год он был секретарем партийной организации, два года — депутатом, а остальные 19 он выполнял сложную и трудную обязанность пропагандиста.

«Я хорошо помню первую свою группу, — рассказывает Олейников. — Как молодого инженера, меня направили вести занятия в школе машинистов и помощников машинистов электровозов, экскаваторщиков. В школе занималось 26 человек. Три года я вел занятия по истории партии. Тогда и заложены были основы пропагандистской работы на всю

жизнь. Народ в школе был боевой, хорошо разбирающийся в вопросах политики, труда, жизни и, чтобы вести занятия на уровне, мне пришлось добросовестно и много готовиться, при этом помогал институтский багаж и неиссякаемая молодая энергия». К стати, когда работал пропагандистом в Коркино, в 1969 году Иван Григорьевич был награжден бесплатной путевкой на туристический поезд по Ленинским местам. У него остались неизгладимые впечатления от этой поездки, которые он позднее часто использовал в своей работе со слушателями.

В Лисаковском горно-обогатительном комбинате Иван Григорьевич является пропагандистом с 1970 года. Сейчас он ведет школу научного коммунизма на руднике.

У пропагандиста высокий уровень подготовки, методическое мастерство, пришед-

феру взаимопонимания. Слушатели без боязни оказываются в неловком положении освещают вопрос, зная, что в любое время найдут поддержку товарищей и своего учителя.

По итогам работы учебного года имя пропагандиста Олейникова было названо в числе первых.

На занятиях у И. Г. Олейникова всегда интересно, слушатели активны. Среди них 12 ударников коммунистического труда и нет ни одного, кто бы ни принимал активное участие в общественной жизни. И в этом, несомненно, заслуга пропагандиста Олейникова Ивана Григорьевича.

Сейчас пропагандист готовится к новому учебному году в сети политического образования.

Н. КРАСНОБОРОДИКОВА,
заведующая парткабинетом ЛГОКа.

За „китайской стеной“

Слово «армия» с его привычным ограниченным смыслом лишь условно подходит для обозначения вооруженных сил КНР. Ибо это огромный военный аппарат, имеющий необычайно широкие функции и полномочия. Лидеры в Пекине приходят и уходят, но неизменной остается официальная точка зрения, согласно которой армия «не только выполняет славную миссию борьбы против внешних агрессоров, но и борьбы против классовых врагов внутри страны». Иначе говоря, штыки нужны и для наведения порядка в самой КНР.

Впрочем, именно эта функция в течение многих лет ос-

КИТАЙСКИЕ ВОЕННЫЕ: СЛУГИ ИЛИ ГОСПОДА?

тается на переднем плане: армия не раз служила, так сказать, для внутреннего применения. Такая роль военных в Китае заслуживает все более пристального внимания по мере того, как различные фракции в пекинских верхах вступают в новые и новые конфликты.

Смерть Мао Цзэ-дуна нарушила хрупкое равновесие между соперниками в китайской элите. И военные сразу «тряхнули стариной»: через месяц после кончины «великого кормчего» они приняли самое активное участие в устранении с политической арены так называемой «банды четырех». Однако раздел «пирога» власти

на этом не закончился, и всякая попытка прогноза политической ситуации в КНР непременно должна учитывать особенности общественного положения армии. Проще говоря, учитывать тот факт, что каждая из фракций китайского руководства стремится поставить вооруженные силы под свой контроль, а армейская верхушка, в свою очередь, хотела бы укрепить собственное влияние.

Успех на этом поприще долгое время сопутствовал Мао. Еще в конце 50-х годов, когда ряд крупных военных деятелей во главе с бывшим министром обороны КНР Пэн Дэ-хуаем высту-

пили против политики «большого скачка», Мао поставил навести угодные ему порядки прежде всего в армии, чтобы затем, имея военную поддержку, усмирить тех, кто критиковал его экономические эксперименты. В 1959 году в командовании китайской армии была проведена широкая чистка, в ходе которой лишились своих постов Пэн Дэ-хуай и ряд других оппозиционно настроенных руководителей. Во главе армейского руководства был поставлен Линь Бяо — будущий официальный «преемник» и заместитель председателя Мао, а затем — «супершпион» и «политический мошенник».

С его личностью связана весьма характерная страница в истории китайской армии. «Устранение Пэна и назначение Линь Бяо министром обороны, — писал профессор политических наук университета Брауна (США) М. Гао, — ознаменовали возврат к маоистской стратегии, предписывавшей использование армии в решении задач, не связанных непосредственно с военной областью, что привело к усилению власти военных». Эта «стратегия» и была реализована в годы «культурной революции», когда Мао пошел на фактический разгром партийного и государственного аппарата, на применение от-

5 октября 1977 года на Лисаковском участке «Уралдомнаремонт» Соколовско-Сарб'ейского специализированного строительного - монтажного управления применяется балльная система при подведении итогов социалистического соревнования.

Год — срок немалый. За это время вполне можно сделать реальную оценку системы, выявить все ее преимущества и недостатки, внести, если это необходимо, нужные поправки.

Что же дала нашему коллективу балльная система.

В старых условиях социалистического соревнования главное внимание было нацелено на выполнение объема ремонтных работ, т. е. основным показателем являлся процент выработки. При подведении итогов из всех бригад брались во внимание только три, у которых за отчетный период оказалась наивысшая производительность и между ними распределялись призовые места. Остальные же коллективы фактически выбывали из соревнования.

Да и во время определения победителей только в спорных случаях, кроме объема работ, рассматривались и другие показатели, в том числе и производственная сторона жизни коллектива.

К этим недостаткам надо прибавить и тот факт, что не была разработана система материального поощрения.

Естественно, что такой подход не мог стать стимулом к развитию соревнования. Качество ремонта, при стремлении выполнить наибольший объем, было не на высоте, хотя именно этот показатель является главным в нашей работе. Именно поэтому в основу нововведенной балльной системы мы и поставили качество. За отличную оценку (ее дает механик заказчика,

Может возникнуть вопрос: не отразилась ли на общих показателях всего участка такая переориентация внимания коллективов с объема на качество?

Нет. Об этом говорят факты.

За 7 месяцев 1978 года объем заданий по ремонту

выполнен на 100,6 проц. За этот же период 1977 года — на 100,1 проц.

Производительность труда в 1978 году выросла на 3,7 проц., в 1977 — на 0,7 проц.

Сроки ремонта в 1978 году сократились на 7,8 проц., в 1977 — на 7,5 проц.

Средняя зарплата на одного работающего в 1978 году составила 197 рублей. В 1977 — 183 рубля.

И, наконец, в 1978 году коллектив Лисаковского участка 3 раза завоевывал переходящее Красное знамя управления.

Конечно, такому успеху способствовала балльная система, потому что ею охватываются многие стороны жизни коллектива, сплачивают его, делают более работоспособным.

В нашей системе мы подводим итоги по 8 пунктам. Хотелось бы подробнее остановиться на них.

По-первому — мы оцениваем, как уже говорили, качество. Разница в 4 балла между оценкой «отлично» и «хорошо» весьма ощутима при определении места в соревновании и рабочие очень внимательно относятся к этой стороне ремонта. Более того, некачественный ремонт теперь уже нельзя обойти молчком, о таком случае идет разговор во всем коллективе. Например, се-

рая из-за этого потеряла полсмены.

Позор всей бригаде Ганцела».

Думается, что членам этой бригады больше не захочется быть предметом такого обсуждения.

Не умалчиваем мы и о лучших достижениях коллек-

Каждый член — участник спортивного мероприятия приносит своей бригаде один балл. Это помогло коллективу участка неоднократно завоевывать призовые места в соревнованиях, о чем говорят полученные почетные грамоты и награ-

Остается добавить, что с введением балльной системы нами разработано и положение о моральном и материальном стимулировании. Кроме почетных грамот, занесение на Доску почета и других моральных поощрений, у нас создан фонд мастера, из которого бригада,

ПРОБЛЕМЫ СОРЕВНОВАНИЯ

БАЛЛЬНАЯ СИСТЕМА—В ДЕЙСТВИИ

ды. Это учитывается в пятом пункте.

Шестой пункт — выход на дежурство ДНД. За весь период 1978 года только раз — в июле произошел срыв, за который многие бригады получили значительное количество минусовых баллов и тем самым лишились возможности стать победителем. Горький урок, и, мне кажется, что балльная система сыграет в этом положительную роль.

По седьмому пункту — подводятся итоги охвата членов бригады учебой в школах рабочей молодежи. За каждого учащегося бригада получает 1 балл. Но если в коллективе есть рабочие возрастом до 30 лет, не зачисленные в школу, то он получает минус 3 балла. За каждое непосещение занятий — минус 2 балла.

В прошлом учебном году 23 человека учились и успешно закончили программу. Но трюх нам не удалось привлечь к занятиям. Это значит, что в этом году следует поработать лучше.

Наконец, **последний — восьмой пункт** — дает оценку соблюдения правил техники безопасности и дисциплины. Каждое нарушение штрафуются минус 5 баллами. Это привело к тому, что если в январе этого года было допущено 20 нарушений, то в июле — всего 3.

Прогоул или посещение

тивов. Сейчас у нас висит «Молния», в которой говорится, что бригады В. Гришина, П. Медведева, А. Калугина, В. Захарова, а также внебригадные сварщики С. Шарков, В. Рудковский, И. Нодакис, С. Граб 8, 9, 10 августа отлично потрудились на ремонте оборудования 1 секции фабрики ГМО.

Эти примеры отражают тот накал борьбы между бригадами, в результате которого общее качество работ значительно улучшилось.

Второй пункт — учитывает состояние рабочего места. Оценку дает мастер или прораб и за каждое замечание, отмеченное в журнале, снижается один балл.

Раньше, по окончанию смены, бригады не наводили порядок на рабочем месте (другая бригада, мол, пусть убирает) и это приводило к нарушениям техники безопасности, снижению производительности. Сейчас, практически, такие случаи ликвидированы.

Третий пункт — рацпредложения. За каждое поданное — 4 балла, внедренное — 5. В 1977 году подано 14 предложений восемнадцатью рационализаторами. В 1978 году — при плане 20 — уже подано 22 рацпредложения, в разработке которых участвовало 25 человек.

Четвертый пункт — уча-

завявшая первое место, получает премию в сумме 75 рублей, второе — 50, третье — 25. Передовникам производства предоставляются бесплатные путевки в профилакторий, Дома отдыха, на курорты.

Подводя черту всему сказанному, можно сделать вывод — балльная система и система морального и материального стимулирования помогли участку «Уралдомнаремонт» улучшить социалистическое соревнование, сделать его более действенным. Выявились лучшие коллективы. Такие, как бригада П. Медведева, В. Проценюка, А. Чеботарева, передовники производства ударники комтруда Л. Павлик, Н. Рублевский, Портреты бригадиров В. Воробьева, В. Павлюкова и газорезчика В. Шульца помещены на Досках почета управления, многие награждены значками «Победитель социалистического соревнования».

Конечно, балльную систему не следует воспринимать, как нечто неизменное. Безусловно совершенствовать, изменять в соответствии с требованиями дальнейшего развития коллектива.

У нас, мне кажется, созрела необходимость по восьмому пункту подводить итоги только по дисциплине в бригаде. Вопросы соблюдения техники безопасности

принимая работу у ремонтников) коллектив получает 10 баллов, за хорошую — 6 баллов. При удовлетворительной и ниже оценке бригада выбывает из соревнования, так как наш участок «Уралдомремонта» взял обязательство выполнять ремонт с оценкой не ниже «хорошо».

года в управлении участка висит «Колбочка», текст которой хочется привести здесь: «Бригада К. Ганцена на футеровке течек надрешеточного продукта прохотов 1 секции так поработала, что самим стало стыдно смотреть на свои «творения». Переделывать пришлось другой бригаде, кото-

рые в общественной жизни. Здесь берется во внимание посещение собраний, субботники и другие общественные мероприятия. Достаточно сказать, что за весь год ни одна бригада не получила минусового балла. На собрания приходят даже те рабочие, которые в этот день находятся в отгуле.

медвытрезвителя членом бригады лишает коллектив права участвовать в соревновании. Результат этого жесткого требования следующий: в 1977 году допущено 26 прогулов и 15 посещений медвытрезвителя, в 1978 — 13 прогулов и 9 посещений медвытрезвителя.

можно было бы объединить с пунктом о состоянии рабочего места, что взаимосвязано. Это бы позволило нам упростить и более конкретизировать подведение итогов социалистического соревнования.

Н. СВИРИДОВ,
председатель месткома участка «Уралдомремонта».

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Приближается 1 сентября — начало нового учебного года. Все школы города готовятся к встрече детей. Проводится набор ребятнишек в 1 класс, уточняется контингент учащихся. Обновились и школьные здания: чистые, еще пахнущие краской классные комнаты ждут школьников.

Раньше всех сделан ремонт в школе № 4 (директор А. П. Крутов). Еще в начале июля здесь закончились все работы. Большую помощь оказали ше-

фы — работники фабрики гравитационно-магнитного обогащения. Они выложили крыльцо и цоколь фасада плитками, оформили помещение столовой. Шефская бригада работала и на побелке здания.

Заботу о школьном помещении проявила родительская общественность. Еще не закончился учебный год, а они уже начали готовиться к предстоящему ремонту.

Слаженно, четко потрудились технический персонал, педколлектив. Особенно хочется отметить заместителя по хозяйственной части Т. П. Зеленскую, которая доставала все

строительные материалы, краску и т. д.

И вот обновленное здание готово к приему ребят. Полностью оформлены кабинеты, восстановлена и отремонтирована мебель. Отремонтирован и улучшен спортивный зал. В этом году ученики сдали в фонд школьной библиотеки 1,5 тысячи учебников. Закуплены учебники и для первоклассников.

А. СВИРИДОВА,
председатель общешкольного родительского комитета школы № 4.



Эстонская ССР. Двадцать лет отдал горящему делу коммунист Аксель Пяртель — лучший бригадир в сланцевом бассейне. С начала года бригада выдала дополнительно к плану свыше 15 тысяч тонн сланца.

В республике знают Акселя Пяртеля не только как знающего шахтера, но и как автора книги «Люди, сланец и машины», в которой рассказывается о жизни одной шахтерской бригады. Книга была с большим интересом встречена читателями, особенно шахтерами. За нее автору присужден диплом ВЦСПС и Союза писателей СССР.

Фото П. Кузнецова

крытого насилия к своим политическим противникам. Его инструментом наряду с истерическими толпами хунвейбинов стали и регулярные воинские части.

С установлением в результате «культурной революции» режима личной власти Мао Цзэ-дуна китайской армии были приданы функции военного контроля и политического надзора во всех сферах жизни страны.

«Борьбу за власть между китайскими лидерами можно охарактеризовать прежде всего как борьбу за контроль над армией», — писал в журнале «Эйшн афферс» канадский китаевед Лео Лю. Действительно, противоречия

между Линем и Мао возникли именно тогда, когда последний, по-видимому, стал опасаться чрезмерного усиления влияния армии в стране. Судя по всему, это и сыграло главную роль во время сентябрьского кризиса 1971 года, когда Мао убрал с политической арены Линь Бяо. За этим последовало серьезное перетряхивание командного состава армии, устранение не пользующихся доверием Мао деятелей, перемещение большинства командующих большими военными округами Китая.

Эти меры, однако, не означали изменения военно-бюрократического характера режима. Армия продолжала выполнять и дальше жан-

дарские функции в китайском обществе, выступая подчас главной движущей силой многих репрессивных политических кампаний Мао и его приспешников.

«...Мы добьемся того, что в нашей 800-миллионной стране будут 800 миллионов солдат, на необъятных просторах повсюду будут военные лагеря, каждая семья станет заставой, а каждый человек — часовым». Этот лозунг военных поддерживают и новые руководители Чжун-наньхая (резиденция правительства КНР. — Ред.). Китай сегодня — единственное, по существу, государство в мире, которое во всеуслышание заявляет о

подготовке к войне. И не только заявляет. «Осваивать и выпускать в еще большем количестве и еще лучшего качества современные виды обычного оружия и оружия стратегического назначения... Мы должны, не теряя времени, наращивать нашу экономическую и оборонную мощь ускоренными темпами...». Эти слова произнесены председателем КПК Хуа Го-фэном на последней сессии ВСНП.

Наблюдаемый рост влияния военных, однако, не может не беспокоить пекинских лидеров. Возможно, что настойчивые напоминания в китайской прессе о том, что

«партия должна командовать винтовкой», отражают именно это чувство по поводу укрепления политических позиций военной бюрократии. Но что такое «партия» в новых условиях? Это, прежде всего, могущественные кланы Хуа и Дэна, решающая битва между которыми еще предстоит. Как считают специалисты, «если центральное руководство (в Китае) окажется разобщенным, не исключена вероятность открытой фракционной борьбы за власть, вплоть до вооруженных выступлений местных военных лидеров, результатом которой может стать установление военной диктатуры».

В. ДУХИН,
(АПН).

Любовь к музыке — это бесценный дар. Человеку, знающему и понимающему музыку, открывается удивительный мир звуков, чувств, которые они выражают. Именно музыка воспитывает такие качества, как доброта, сострадание, причастность к чужому горю. То веселая и радостная, то грустная и печальная, мужественная и таинственная, она способна заставить не только радоваться, смеяться или грустить, но и заставляет пережить острое ощущение счастья, горя, заставляет думать.

И как часто, если в детстве человек соприкоснулся с музыкой, он остается верен ей на всю жизнь. Об этом о своей любви к музы-

ке, с том, как пришла она в детский мир маленькой девочки, рас-

с известными композиторами, певцами, музыкантами, об особенно-

Сац передает содержание детских опер. Есть здесь и смешные, курь-

здесь частыми гостями. Жизнь там кипела, как в котле. Каждый день

какая девочка узнала и полюбила на всю жизнь мир музыки. «Я не стала музыкантом-профессионалом, — пишет Наталья Сац в предисловии к книге «Всегда с тобой», вышедшей в издательстве «Детская литература», — как, может быть, не станешь и ты, но музыка так часто скрашивала трудности моей жизни, так часто вливалась новые силы, что мне захотелось поделиться и с тобой, мой дорогой читатель, радостью любви к музыке. Как будет хорошо, если, прочитав эту книгу, ты захочешь больше знать о музыке и музыкантах, чаще, внимательнее слушать хорошую музыку».

Т. КОРНЕВА.

РЕЦЕНЗИЯ

РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ С МУЗЫКОЙ

сказывает в своей книге «Всегда с тобой» Наталья Ильинична Сац — народная артистка СССР, главный режиссер — директор Московского Государственного детского музыкального театра, лауреат премии Ленинского комсомола. Дочь композитора Ильи Саца, она с детства жила в атмосфере этой любви к музыке и уважения к музыкантам. И в своей книге она рассказывает о своем отношении к музыке, о встречах

встрях их музыкального творчества. Она знала Рахманинова и слушала его неподражаемую игру, в доме ее отца бывали Станиславский, Качалов, Глиэр, Москвин, Пятницкий.

Книга «Всегда с тобой» — это не просто воспоминания о детстве. Автор стремится заинтересовать читателей серьезной музыкой, развить его музыкальный вкус, научить понимать язык музыки.

В книге много стихов, песен. Наталья

езные случаи. Невозможно не улыбнуться, когда автор рассказывает о маленькой девочке, у которой вдруг обнаружился низкий, сильный голос и какое-то на слушателей произведение впечатление.

С увлечением читается описание жизни на Княжьем горе. Это была дача одного из артистов, где летом собиралась «коммуна», как они ее называли, из детей артистов, композиторов, певцов. Да и сами взрослые были

приносил что-то новое. Самы они писали стихи, сочиняли шуточные песенки, придумывали прозвища, нередко устраивали маленькие театральные представления.

В своей книге Наталья Сац много рассказывает о своем отце, и по-новому открываешь для себя этого известного композитора, который еще до революции мечтал о детском хоре и детском оркестре. Ведь именно благодаря ему малень-

ФУТБОЛ

Дружба, необходимая для победы

В футбольном сезоне 1978 года команда «Горняк» Лисаковского ГОКа участвовала в первенстве облсовета ДСО «Енбек». Всего в нем участвовало 10 команд из г.г. Кустаная, Рудного, Джетыгари, Лисаковского.

«Горняк» с первого же тура, став лидером соревнований, играл все более уверенней, укрепляя свое положение, и в итоге стал победителем. Команда набрала 31 очко, 15 игр выиграла, 2 — проиграла, одну — сыграла вничью, забив в ворота противника 57 голов и пропустив в свои 10.

Нужно сказать, что у нас хороший, укомплектованный состав. Но не только это помогло стать чемпионами. По уровню спортивного мастерства многие футбольные команды области равны. Во многом предопределил наш успех — дружба в команде. За весь сезон не было ни одного конфликта ни одной ссоры меж-

турки, а живые люди. Игра требует от них не только специального умения, но и ряда обязательных человеческих качеств. Трудолюбие и темперамент, воодушевление и волевой настрой — качества, вообще обязательные для любой команды, любого спорта.

Самые последние матчи были для нас и самые тяжелые, изнурительные по накалу борьбы. Но футбол тем и прекрасен, что показывает, каков ты в трудную минуту спортивного единоборства, когда высшим счастьем кажется возможность глотнуть воздух, когда нервы напряжены до предела, а каждый шаг в борьбе за мяч требует таких усилий, которых никогда не предстанит человек, не друживший со спортом. Две последние игры мы проводили без трех игроков основного состава, многие вышли на поле травмированными. Хочу отметить Г. Дремину, С. Панченко, М. Макси-

всего сезона они показали себя настоящими спортсменами. Человеку или коллективу свойственно проверять свою значимость по успеху. Мы заняли первое место, этому, конечно, рады, но мы не обольщаемся успехом, а думаем о завтрашнем дне. Что ожидает нас в будущем году? Думаю, очень тяжелое испытание. Значит, нужно играть, тренироваться, отдавать все силы для того, чтобы суметь возродить былую славу футбольной команды комбината, чтобы не огорчать своих болельщиков, приносить им радость красивой, хорошей игры.

Вот имена нынешних чемпионов областного Совета ДСО «Енбек»: И Шваб, В. Мельничук, А. Лоскутов, В. Власов, П. Фитерер, А. Быков, Г. Дремин, А. Варфаламеев, С. Панченко, А. Айткенев, А. Фетисов, В. Нога, А. Марин,



В кинотеатре „ИСКРА“

24 — 27 августа — на экране новая картина режиссера С. Самсонова по сценарию В. Мережко «Журавль в небе». ... Далекую мечту, все-таки — ее, предпочитает герой фильма, шофер Андрей Заболотный, унылым, хоть и доступным заманам. Он не очень молод, не ловок, застенчив, замкнут, внешне ничем не примечателен. Но ему присущи красивые сильные чувства, он умеет верно и сильно любить, а вот бороться за свою любовь не способен.

Не сразу, наверное, узнают зрители актера, сыгравшего главную роль — Андрея. В совсем новом для себя амплуа сыграл Александр Демьяненко, известный по исполнению роли Шурика в фильмах Л. Гайдая «Операция Ё» и другие приключения Шурика». «Кавказская пленница», «Карьера Димы Горина», «Учитель пения» и многим другим. Роли актеру поручались разные — и комедийные, и героические, и эксцентрические и характерные. Но

Всесоюзная перепись населения, которая будет проведена с 17 по 24 января 1979 года, явится одной из наиболее крупных и сложных статистических работ.

Всесоюзной переписи населения 1979 года предшествовала большая подготовительная работа. Разработку программы, порядка и всех

ду ребятами. В каждом матче игроки все силы отдавали победе, в каждой игре мы настраивались только на победу. Без подлинной спортивной страсти, без жажды на победу в каждом матче (даже в тренировочном) лучше совсем не играть в футбол. Ведь на поле играют не пронумерованные фи-

менюка, П. Фитнера, А. Быко, Я. Коробко, В. Мешеряков, В. Вишняков, М. Максименюк.

Необходимо сказать также, что администрация и профком комбината оказали большую помощь в становлении и формировании команды, были одними из самых активных ее болельщиков.

В. СМЕРНОВ,
тренер команды.

необходимых мероприятий проводило ЦСУ СССР при участии Госплана СССР, ряда министерств и ведомств, а также научных организаций.

На снимке: здание Центрального вычислительного центра — ЦСУ СССР.

Фото В. Савостьянова.
(Фотохроника ТАСС).

центрические и характерные. Но Андрей Заболотный совсемшой, чем все прежние герои. А. Демьяненко. От сцены к сцене актер помогает нам погрузиться в внутреннюю красоту и благородство Андрея.

А стал посмешищем всей деревни, получил обидную кличку «Пентюх», Андрей потому, что шла от него в город к другому побитая жена Лиза: надоела ей постоянная безответственность, так ей казалось, и бескрылость мужа, не чувствовала она зсепоглащающую, беспредельную любовь, захотелось «такой» женщины новых впечатлений, чего-то необыкновенного.

Лизу сыграла актриса Людмила Зайцева, дебютировавшая ролью сержанта Кирьяновой в картине «А зори здесь тихие...». Потом мы видели ее в кино и телелентах «Здравствуй и прощай», «Цемент», «Ксения, любимая жена Федора», «Кадкина зыский знает». Зритель ждет встреча с еще одной талантливой актрисой — Лией Ахеджаковой. В фильме «Журавль в небе» Л. Ахеджакова сыграла одну из «невест» Андрея «киномеханичку» Розу Козодоеву.

Производство киностудии «Мосфильм».

Сеансы: 12, 2, 4, 7, 9 час.
Детям: «Альпамыс идет в школу», сеанс в 10.30; документальный «Битва за Киев» в 6 часов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Краснооктябрьского бокситового рудоуправления выражают глубокое соболезнование начальнику Козыревского рудника тов. Цеебу Владимиру Филипповичу по поводу смерти его матери
ВЕРЫ АВРАМОВНЫ

Телевидение

МОСКВА

23 августа, среда. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Улица тринадцати тополей». Художественный фильм. 10.10 — «Клуб кинопутешествий». 13.40 — «Твой труд — твоя высота». 14.30 — «Народные мелодии». 14.15 — «Дела московского комсомола». 15.15 — «Жизнь науки». 15.15 — «Отзовитесь, горнисты». 16.15 — «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Часть 2-я. 17.30 — Новости. 17.45 — «За урожай 1978 года». 18.00 — Программа телевидения Социалистической Республики Румынии, посвященная Дню освобождения Румынии от фашистского ига. 20.30 — «Время». 21.00 — «Мастера искусств». 21.45 — Эстрадный концерт. 22.15 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 22.45 — Новости.

24 августа, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Знай и умей». 9.40 — «По доброй воле и без принуждения». Художественный фильм. 14.00 — «Индия: заботы и надежды». 14.50 — «Знакомство с профессией». 15.25 — Л. Н. Толстой. «Творческий путь». 16.25 — «Новые приключения Донни и Микки». Художественный фильм. 17.30 — Новости. 17.45 — «Веселые

потки». 18.00 — «Дальневосточный научный центр». Передача 1-я. 18.30 — «Мцыри». Фильм-балет. 18.55 — «Прощайте, голуби». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Алкоголизм». Беседа врача. 21.30 — «Концерты Е. Светланова». Передача 1-я. 22.20 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 22.40 — Новости.

25 августа, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт. 9.20 — «Прощайте, голуби». Художественный фильм. 10.55 — «Возвращение на Таймыр». Телефильм. 14.00 — Телефильмы к Дню шахтера. 14.50 — «Шахматная школа». 15.20 — «Русская речь». 15.50 — Концерт. 16.20 — «Москва и москвичи». 16.50 — «Ребята настоящие». 17.30 — Новости. 17.45 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 18.15 — «Наше обозрение». 19.00 — «Противник». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 22.00 — Концерт гитариста Диего Бланко. 22.55 — Новости.

26 августа, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Встретились горы и море». Музыкальный фильм. 9.20 — «Для вас, родители». 9.50 — «Утренняя почта». 10.20 — «Советы и

жизнь». 10.50 — «Беглец из Янтарного». Художественный фильм. 12.00 — «Движение без опасности». 12.30 — «Архитектура. Города Сибири». 13.00 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 14.15 — «Человек на земле». 15.00 — Тираж «Спортлото». 15.15 — «Здоровье». 16.00 — Романсы русских композиторов. 16.30 — «По музеям и выставочным залам». 17.00 — «Мультифильмы». 17.30 — Новости. 17.40 — «На арене цирка». 18.25 — «В мире животных». 19.25 — Н. С. Бах. «Бранденбургский концерт № 3». 19.40 — «Великий обличитель». Документальный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 22.00 — Спортивная программа. 23.30 — Новости.

27 августа, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — «Будильник». 9.25 — «Служу Советскому Союзу». 11.05 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 11.25 — «Музыкальный киоск». 11.55 — «Сельский час». 12.55 — «Живой труп». Фильм-спектакль. 15.55 — «Международная панорама». 16.25 — «Сегодня — День шахтера». 16.45 — Концерт. «Священный Дню шахтера. 17.30 — Новости. 17.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.00 — Художественный

фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 22.00 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 22.30 — Новости.

АЛМАТА

23 августа, среда. На казахском языке. 16.35 — «Алтын дән-78». 17.05 — Документальные телефильмы. 17.45 — «Отзовитесь, однополчане». 18.00 — По родной стране. 18.20 — «Еибек экраны». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Я русский бы выучил...». 19.55 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.30 — «Бешеное золото». Художественный фильм.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Лиц, окончивших среднюю школу и желающих поступить в юридический техникум города Талды Кургана по специальности «Правоведение и учет в системе социального обеспечения» па дневное и заочное отделения просим обратиться в горсобрес по адресу: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 19, первый этаж. Приемные экзамены на дневное отделение будут проходить с 21 августа по 5 сентября, заочное с 25 по 30 сентября.

Срок обучения 1 год и 10 месяцев.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3 62 (АТС треста); сотрудников — 5 87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 1694—5300. Лисаковская гортипография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД